



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 09.12.2024 11:49
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Ролята на социалните партньори в подкрепа на справедлив двоен преход на предприятията**
Дата: 06.12.2024 12:01
Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Експерти на Българската търговско-промишлена палата участваха в среща по Проект TWINING - Подкрепа за справедлив двоен преход на европейските производствени сектори. Срещата се осъществи в гр. Краков, Полша и онлайн на 3 и 4 декември. Основната цел на проекта е да насърчи сътрудничеството между организациите на работодателите и работниците в областта на двойния преход към зелена и цифрова икономик...

Заглавие: **Под мотото "Заедно можем повече": Кюстендилската търговско-промишлена палата отбеляза четвърт век от създаването си**
Дата: 08.12.2024 13:23
Медия: [Novinata.bg](#)

Кюстендилска търговско-промишлена палата отбеляза 25 години от създаването си. На събитието, което се проведе в парк-хотел "Кюстендил", присъстваха кметът на община Кюстендил инж. Огнян Атанасов, областният управител инж. Александър Пандурски, депутати от 51-ото НС, бивши представители на местната и държавна власт, лекари, юристи, адвокати и бизнесмени. Специален гост на събитието бе председателят...

Заглавие: **Под мотото "Заедно можем повече": Кюстендилска търговско-промишлена палата отбеляза четвърт век**
Дата: 08.12.2024 13:18
Медия: [Инфо мрежа](#)

КТПП е основана през 1999 г. от 18 членове, а 25-години по късно в Палатата членуват над 200 души Кюстендилска търговско-промишлена палата отбеляза 25 години от създаването си. На събитието, което се проведе в парк-хотел "Кюстендил", присъстваха кметът на община Кюстендил инж. Огнян Атанасов, областният управител инж. Александър Пандурски, депутати от 51-ото НС, бивши представители на местната и д...

Заглавие: **Кюстендилската търговско-промишлена палата отбеляза своята 25-годишнина**
Дата: 07.12.2024 20:54
Медия: [Утро Русе](#)

Кюстендилската търговско-промишлена палата отбеляза своята 25-годишнина. На събитието днес присъстваха бивши и настоящи представители на държавната и местната власт, бизнесмени, лекари, адвокати и др. В речта си председателят на палатата Ваньо Костадинов подчерта, че организацията е останала вярна на принципите си да бъде отговорна и надпартийна в преодоляването и решаването на трудни икономически ...

Заглавие: **Кюстендилската търговско-промишлена палата отбеляза четвърт век от създаването си**

Дата: 09.12.2024 08:32

Медия: [Дарик](#)

Специален гост на събитието бе председателят на Българска търговско-промишлена палата Цветан Симеонов. Кюстендилска търговско-промишлена палата отбеляза 25 години от създаването си. На събитието, което се проведе в парк-хотел "Кюстендил", присъстваха кметът на община Кюстендил инж. Огнян Атанасов, областният управител инж. Александър Пандурски, депутати от 51-ото НС, бивши представители на местната и...

Заглавие: **Банско – общината с най-добър фестивален туризъм! Връчиха 36 златни статуетки за лидерите в туризма на Балканите**

Дата: 09.12.2024 11:05

Медия: [Пирин press](#)

Общините Банско, Белоградчик, Ивайловград, Казанлък и Луковит са сред отличените. Лидерите в туризма от България, Гърция, Косово и Северна Македония бяха отличени от X-то издание на международния форум Balkan Awards of Tourism Industry 2024 на церемония в столичния хотел Хаят. Специални гости на церемонията бяха зам.-министърът на туризма Павлин Петров, Диана Овчарова – кмет на община Ивайловград,...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Русенската търговско-индустриална камара е проводник за развитие на икономическата среда в региона, каза за БТА нейният изпълнителен директор Милен Добрев**

Дата: 06.12.2024 17:19

Медия: [Утро Русе](#)

Русенската търговско-индустриална камара (РТИК) е проводник между образователните и административни институции и бизнеса за развитие на икономическата среда в региона. Това каза в интервю за БТА изпълнителният директор на организацията Милен Добрев. Припомняме, че РТИК получи отличие "за принос при постигане целите и задачите на Българската търговско-промишлена палата (БТПП)" в категория "Регионалн...

Заглавие: **Димитър Събев: Влизането България в еврозоната ще коства развитие и ръст на БВП**

Дата: 08.12.2024 14:29

Медия: [Накратко](#)

Сега ли е точният момент България да влезе в еврозоната? Всеки рязък скок в природата и особено в природата на парите е вреден. Нека пораснем и да влезем с гордо вдигната глава в еврозоната, препоръча Димитър Събев от Института за икономически изследвания към БАН в интервю пред БНР. "Много неща се случиха в Европа през 2024 г. Направих анализ и установих, че мястото на България в еврозоната няма с...

Заглавие: **Сривът на рублата: Русия в собствения си капан**

Дата: 08.12.2024 14:20

Медия: [Дойче Веле](#)

Новите санкции срещу Русия доведоха до допълнително обезценяване на рублата. Руската икономика се бори и с последиците от войната, която поглъща колосални суми, пише АРД.И преди Русия да нападне Украйна през февруари 2022-а, руската икономика не беше пример за умно и устойчиво развитие. Но се радваше на стабилност заради износа на суровини. Преди началото на войната доларът струваше 78 рубли, а ...

Заглавие: **Димитър Събев: Голямо преувеличение е да се говори за 18 млрд. лв. дефицит**

Дата: 08.12.2024 14:05

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Мястото на България е в еврозоната, въпросът е дали сегашният момент е най-подходящ, смята икономистът. Тези 18 млрд. лв. заявка за отварящ се бюджетен дефицит са голямо преувеличение. Това каза Димитър Събев от Института за икономически изследвания към БАН пред БНР. Според него до такива оценки може да се стигне, ако всички разходи на общините бъдат отчетени и ако светът изпадне в невиджана от десе...

Заглавие: **Румен Радев: При политическа нестабилност гласът на бизнеса трябва да се чува повече**

Дата: 08.12.2024 14:04

Медия: [Nbox](#)

Президентът на Република България Румен Радев беше специален гост на 28-та годишнина от създаването на Асоциацията на индустриалния капитал в България (АИКБ). По време на своето изказване президентът Радев акцентира върху ключовата роля на бизнеса в икономиката и необходимостта при наличието на политическа нестабилност гласът на бизнеса да се чува по-силно "От първата година на своя мандат активно...

Заглавие: **Финансист: В условията на прегряване на пазара на труда сме, не е нормално да имаш 2% инфлация и средногодишен ръст от 17% на работната заплата**

Дата: 07.12.2024 10:11

Медия: [Sofia24.bg](#)

Ръстът на жилищните кредити продължава да се ускорява въпреки мерките, които БНБ въведе през есента. С над 26% е увеличението на годишна база. Нарастване има и на месечна база. През октомври кредитирането скача с 507 млн. лв. Какво казват тези числа за пазара жилищното кредитиране и работят ли мерките на централната ни банка? Като нормална определят ситуацията в сферата на жилищното кредитиране, фи...

Заглавие: **България продължава да е данъчен рай в Европа – почти като офшорна зона**

Дата: 09.12.2024 10:32

Медия: [Dotbg.bg](#)

Високите налози върху доходите в скандинавските страни вървят с твърде големите пенсионни и здравни осигуровки Идеята за вдигане на осигурителната тежест у нас възобнови дебата за това ниски ли са, или високи данъците в България. Реално погледнато, страната ни продължава да бъде данъчен рай с налози, доближаващи я до тези в офшорни зони. Това показват и последните данни и сравнението с останалите ...

Заглавие: **Какви възможности предлага Австрия за българския бизнес?**

Дата: 09.12.2024 10:03

Медия: [Economy](#)

Колко са българските компании в Австрия и от кои сектори са те – Марион Бибер, директор на Austrian Business Agency, пред [Economy.bg](#) За все повече български компании родният пазар се оказва тесен и те търсят начини за разрастване. Добра възможност се оказва Австрия, която често се определя като мост за компаниите от Източна Европа, които искат да стъпят на пазарите в Западна Европа. Какво прави Ав...

Заглавие: **България продължава да е данъчен рай в Европа – почти като офшорна зона**

Дата: 09.12.2024 10:02

Медия: [24 часа Пловдив](#)

Високите налози върху доходите в скандинавските страни вървят с твърде големите пенсионни и здравни осигуровки Идеята за вдигане на осигурителната тежест у нас възобнови дебата за това ниски ли са, или високи данъците в България. Реално погледнато, страната ни продължава да бъде данъчен рай с налози, доближаващи я до тези в офшорни зони. Това показват и последните данни и сравнението с останалите ...

Заглавие: **Ще стигнат ли парите на държавата, за да свие дефицита до 3%?**

Дата: 09.12.2024 09:00

Медия: [24 Часа](#)

Засега данъчната амнистия, 20% ДДС за всичко без хляба плюс по-високия акциз върху алкохола и цигарите остават Банките предложиха алтернатива - ще изкупят цялата нова емисия ДЦК, вместо да им вдигат данъка върху печалбата Ще стигнат ли парите на държавата да свие дефицита до 3% и така да внесе бюджет, който да покрива критериите за еврозоната? Ще растат ли доходите по-бързо от инфлацията? Кои мерк...

Заглавие: **Ревизия на банковите такси поиска Манолова от управителя на БНБ**

Дата: 09.12.2024 09:31

Медия: [Днес и Утре](#)

Изборът на Наталия Киселова за председател на парламента беше най-доброто решение на парламентарната криза. Това заяви Манолова в "Денят започва с Георги Любенов" по БНТ. Според лидера на Изправи се България мнозинството, избрало доц. Киселова за председател на парламента, не е мнозинство за правителство. Манолова заяви позицията на Изправи се България, че БСП-Обединена левица няма място в управле...

Заглавие: **Заседанието на ЕЦБ ще бъде във фокуса на инвеститорите тази седмица**

Дата: 09.12.2024 11:01

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Междувременно се очаква ключовият доклад за инфлацията в САЩ, който ще подсказва каква може да бъде паричната политика на ФедПрез тази седмица ще се състои последното за годината заседание на Европейската централна банка (ЕЦБ), на което лихвените проценти в еврозоната вероятно ще бъдат намалени за четвърти път тази година. Междувременно се очаква ключовият доклад за инфлацията в САЩ, който ще подск...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Започва обсъждането на проекта за бюджет на Държавното обществено осигуряване**

Дата: 09.12.2024 09:47

Медия: [Breaking.bg](#)

Предвижда се минималната пенсия да стане 631 лева от 1 юли догодинаНадзорният съвет на НОИ обсъжда проектобюджета за следващата година. Според заложените параметри – минималната пенсия да стане 631 лева от 1 юли догодина. Предвижда се максималният осигурителен доход да се увеличи с 380 лева и да стигне 4130. Пенсиите ще бъдат увеличени по швейцарското правило от 1 юли 2025 г., като индексацията ще...

Заглавие: **Нови тенденции в пазара на труда в България: Резултати от проучване**

Дата: 06.12.2024 12:30

Медия: [Гласове](#)

Българският пазар на труда е в процес на трансформация, благодарение на технологиите и новаторското мислене. Един от резултатите на тези промени е промяната в приоритетите на работниците и търсенето на нови възможности. Възгледите от наскоро проведено проучване могат да бъдат нашата карта за разбиране на професионалната еволюция в страната. Независимо дали търсите стабилност или се надявате да отк...

Заглавие: **Ефективното управление на хибридните екипи привлича нови таланти в компаниите**

Дата: 06.12.2024 13:21

Медия: [Русе инфо](#)

В поредната си международна инициатива Българо-румънска търговска камара работи с мениджърите, ръководителите на екипи и професионалистите в областта на човешките ресурси за придобиването на умения и знания за интегриране и прилагане на хибридни модели на работа, така че да се гарантира включването на всички служители както от дигитална, така и от социална гледна точка. Да се поддържа и повишава ...

Заглавие: **За 15 от 20-те професии, които имат най-голяма потребности от кадри, професионалното образование почти не подготвя такива**

Дата: 08.12.2024 14:29

Медия: [Труд](#)

План-приемът в професионалното образование за 2024/2025 г. показва, че и през тази година най-голяма част от кадрите ще се обучават за придобиване на квалификация в направленията "Техника" (основно техники на транспортна техника и на компютърни системи), "Услуги за личността" (основно ресторантиери и готвачи) и "Информатика" (основно икономисти-информатици и организатори на Интернет приложения). П...

Заглавие: **Финансист: В условията на прегряване на пазара на труда сме, не е нормално да имаш 2% инфлация и средногодишен ръст от 17% на работната заплата**

Дата: 07.12.2024 11:28

Медия: [Бургас 24](#)

Ръстът на жилищните кредити продължава да се ускорява въпреки мерките, които БНБ въведе през есента. С над 26% е увеличението на годишна база. Нарастване има и на месечна база. През октомври кредитирането скача с 507 млн. лв. Какво казват тези числа за пазара жилищното кредитиране и работят ли мерките на централната ни банка? Като нормална определят ситуацията в сферата на жилищното кредитиране, фи...

Заглавие: **Дава 6 хил. лева заплата**

Дата: 09.12.2024 10:13

Медия: [Флагман.бг](#)

За сладкар пък плаща също солидна заплата - 4500 лева Андре Токев се утвърждава като щедър работодател, предлагайки впечатляващи заплати. Известният кулинар плаща по 6000 лева месечно на своя главен готвач и 4500 лева на сладкаря. Въпреки това, намирането на квалифицирани кадри за неговите ресторанти в София и Лозенец остава предизвикателство. Липсата на професионалисти в различни сектори в Българ...

Заглавие: **За 15 от 20-те професии, които имат най-голяма потребности от кадри, професионалното образование почти не подготвя такива**

Дата: 09.12.2024 09:00

Медия: [Буднаера](#)

Труд План-приемът в професионалното образование за 2024/2025 г. показва, че и през тази година най-голяма част от кадрите ще се обучават за придобиване на квалификация в направленията "Техника" (основно техници на транспортна техника и на компютърни системи), "Услуги за личността" (основно ресторантиери и готвачи) и "Информатика" (основно икономисти-информатици и организатори на Интернет приложения...

Заглавие: **Управлението на безпилотни въздушни платформи – професия на бъдещето**

Дата: 06.12.2024 10:02

Медия: [Българска армия](#)

Наскоро пилоти от Военноморските сили на САЩ, седнали удобно зад пултовете, демонстрираха как работи новият център за управление на безпилотни летателни апарати, създаден от една от най-големите американски отбранителни компании. Утвърждава се нова професия – пилот на безпилотни летателни апарати. Този тип центрове за управление ще бъдат базирани на самолетноносачи и от тях ще се управляват на хиля...

Заглавие: **Надзорният съвет на НОИ утвърди проектобюджета на държавното обществено осигуряване за 2025**

Г.

Дата: 09.12.2024 11:34

Медия: [Национален осигурителен институт](#)

На свое заседание днес Надзорният съвет на Националния осигурителен институт (НОИ) утвърди проекта на Закон за бюджета на държавното обществено осигуряване (ДОО) за 2025 г. В проектозакона са отразени параметрите на предвидените за следващата година социалноосигурителни политики в страната. В изпълнение на своите правомощия по Кодекса за социално осигуряване, членовете на съвета се запознаха със з...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Сачева: Борисов ще получи мандата от президента, това е политическото ни решение**

Дата: 08.12.2024 14:30

Медия: [Novinite.bg](#)

Вече сме направили всички възможни компромиси, дали сме заявки, направили сме всички отстъпки. Нека видим какво е държавническото поведение на останалите – те също носят отговорност какво ще се случи в България, коментира зам.-председателят на парламентарната група на ГЕРБ-СДС Деница Сачева, бивш социален

министър, в интервю пред БНР. "До този момент ПП-ДБ показва повече политически инат, отколкото..."

Заглавие: **Без много тълпи: 8-те най-добри коледни базара в Европа**

Дата: 08.12.2024 13:33

Медия: [Kmeta.bg](#)

Тази Коледа може да подкрепите малкия бизнес, като посетите европейските базари, които поставят занаятчии и производители във фокус на вниманието, пише Euronews. Медията прави класация на 8 коледни базара, на които ще можете да се разровите за вкусни деликатеси, да намерите уникални сувенири и подаръци и да се насладите на приятелско, празнично изживяване, което ви посреща с отворени обятия. Избере...

Заглавие: **Джон Ленън: Убийство без съд, след 40 години свидетели проговарят**

Дата: 08.12.2024 11:32

Медия: [Филтър](#)

Кирил КАЛЕВ* В номинациите на тазгодишните награди "Грами" песен на "Бийтълс" е поставена в две категории. Now and then с гласа на Джон Ленън от демозапис, направен месеци преди смъртта му, е продуцирана и завършена от Пол Маккартни и Ринго Стар с помощта на изкуствен интелект, най-съвременна звукозаписна техника и стари оригинални записи с китарата на Джордж Харисън. В навечерието на 45-ата годиш...

Заглавие: **Цигарите и алкохолът поскъпват драстично след Нова година, вдигат акцизите**

Дата: 08.12.2024 14:30

Медия: [Флагман.бг](#)

Мярката вече е обсъдена и одобрена от повечето политически сили, синдикатите и работодателските организации. Финансовото министерство планира да увеличи акцизите върху тютюневите изделия и алкохолните напитки през 2025 г., като част от усилията за попълване на държавната хазна. Повишаването на специфичните налози ще доведе до автоматично увеличение на цените на тези стоки. Служебният финансов минис...

Заглавие: **Азиатските индекси предимно надолу**

Дата: 09.12.2024 08:30

Медия: [Инфосток](#)

Акциите в Азия се понижиха в понеделник, като показателят на Южна Корея загуби 2,3%, след като акциите в САЩ затвориха миналата седмица с нови рекорди. Въздействието върху световните пазари от свалянето на сирийския лидер Башар Асад, който потърси убежище в Москва, след като бунтовниците сложиха край на 50-годишното желязно управление на семейство Асад, остава неясно. Цените на петрола бяха смесен...

Заглавие: **Алкохол и цигари поскъпват сериозно след Нова година**

Дата: 09.12.2024 10:35

Медия: [Днес+](#)

Акцизите на всички видове тютюневи изделия и на алкохолните напитки, в това число и бирата, ще бъдат повишени през 2025 г. Това е една от мерките, с които финансовото министерство иска да напълни хазната. Вдигането на специфичните налози означава, че автоматично цените на тези стоки ще се повишат. С 10 до 15% ще бъде увеличен акцизът за алкохолните напитки и бирата, обяви тези дни служебният финан...

Заглавие: **Евтим Милошев: "Евронюз" попита реторично зрителите си: България ли е най-добрата целогодишна туристическа дестинация в Европа?**

Дата: 09.12.2024 07:00

Медия: [24 Часа](#)

 Шенген ни поставя в по-силна позиция като регионален център. Улеснената свързаност ще даде допълнителен тласък и на устойчивия туризъм, казва служебният министър на туризма - Господин Милошев, на старта сме на зимния сезон - освен сняг какви туристи очакват българските ски курорти? Какво показват предварителните записвания? - Зимата започва добре, за любителите на зимните спортове...

Заглавие: **Дрон точно като птиците ходи и подскача, за да полети (видео)**

Дата: 09.12.2024 00:00

Медия: **OFFNews**

Изследователи са създали дрон, който може да ходи, да подскача и да се издига в полет с помощта на подобни на птиците крака, което значително разширява обхвата на различните потенциални условия на средата, достъпни за безпилотните летателни апарати. Конструкторите от Лабораторията за интелигентни системи (LIS - Laboratory of Intelligent Systems) от Инженерния факултет на Федерална политехническа ш...

Заглавие: **50 фирми, регистрирани в Пловдив, са свързани с руска пропаганда**

Дата: 09.12.2024 11:21

Медия: **Под тепето**

Същата дигитална агенция е правила кампанията на националиста Джорджеску в Румъния Руската дигитална агенция, която е правила кампанията на националиста Джорджеску в Румъния се оказа свързана с над 50 български фирми (повечето в същата сфера), регистрирани в Пловдив, с един и същ собственик, пише Ивайло Мирчев от "Да, България" във фейсбук пост. "Това води до много въпроси – има ли руска намеса в ...

Заглавие: **Морски дронове на ВСУ атакуваха газови платформи край Крим**

Дата: 07.12.2024 12:55

Медия: **Труд**

Украинският флот извърши атака с морски дронове срещу газови платформи край бреговете на Крим, превзети от руските войски през 2015 г. Това съобщиха украинските ВМС. В резултат на удара системите за наблюдение, разположени от руските въоръжени сили на платформите, аа деактивирани. Военноморските сили пуснаха и видео, документиращо операцията. На него се вижда, че украинските плаващи дронове вече и...

Заглавие: **"Маркетинг чрез епично съдържание": Четем една от най-добрите бизнес книги от "бащата на маркетинга чрез съдържание"**

Дата: 09.12.2024 11:07

Медия: **vEvesti.bg**

"Маркетинг чрез епично съдържание": Как да разкажете историята си, да се открито, да привлечете клиенти със съдържанието си и да изградите общност в Web3 от Джо Пулицци и Брайън Пайпър е най-новото заглавие, което излезе с логото на LOCUS PUBLISHING. Една от най-добрите бизнес книги на всички времена!, категорични са от FORTUNE. Без преувеличение – това е учебника по маркетинг чрез съдържание – от...

Заглавие: **Необходимо е да бъде направен реален и отговорен опит за съставяне на правителство в рамките на 51-вото Народно събрание, заявяват от "Демократична България"**

Дата: 09.12.2024 11:23

Медия: **ПроНюз Добрич**

Необходимо е да бъде направен реален и отговорен опит за съставяне на правителство в рамките на 51-вото Народно събрание и да се избегне тласкането на страната към още едни предсрочни избори и по-нататъшното задълбочаване на кризата на парламентарната демокрация. Това се посочва в позиция на ръководството и народните представители от "Демократична България", изпратена до медиите. Предстои позицията...